
Krušnohorská NEJ 2023

Nominovaní za německou stranu



Bývalá sýpka byla v programu přeshraniční spolupráce Cíl 3 rekonstruována a změnila se v Muzeum sasko – českého Krušnohoří a lidového krušnohorského umění obou 

zemí, které bylo slavnostně otevřeno v roce 2006. Díky trvalé výstavě exponátů a dokumentů česko – saských vztahů s dvojjazyčnými popiskami je výstava nadregionálně 

jedinečná. Pod nadpisem Němci a Češi – biografie sousedství najdeme dokumenty k politickým dějinám 20. století. Samostatně je představeno město Marienberg a probíhají 

zde časté putovní výstavy i s účastí českých umělců. Bergmagazin byl i v uplynulém roce cílem školních exkurzí jeho aktivity přispěly k prohloubení česko – saského 

porozumění.

1. Bergmagazin v Marienbergu



Sasové tento úžasný areál, tvořený dřevěnými sruby, nazývají Dřevěnou magií. Nachází se mezi Saydou a Freibergem a z parkoviště sem dojdete jen krátkou procházkou. 

Původně tu vznikl jeden srub a k němu se postupně přidaly další dva. Vytvořili je členové spolku Sauensäger a vyzdobili je sochami výhradně vyřezanými motorovými 

řetězovými pilami. Návštěvníky ohromí jejich obrovské množství a také nejdelší stůl na světě. Je uveden i v seznamu Guines, vyroben je z jednoho stromu, měří 3980 

centimetrů a údajně se na něj vejde 10 170 lahví piva. Každoročně se v areálu počátkem léta koná mezinárodní soutěž v řezbářství motorovými pilami, zvaný Huskycup. Areál 

je přístupný veřejnosti po celý rok, ale kiosek jen od dubna do října. V loňském roce oslavil Blockhausen dvacetileté jubileum. 

www.blockhausen.de

Foto: Cristof Heyden

2. Blockhausen



Rašeliniště na česko-německé hranici s naučnou stezkou vysvětluje vznik, účel a těžbu rašeliny ve zdejší oblasti. Příjemná horská hodinová procházka borovicemi, klečí, 

borůvkami a rašeliníky vede po povalovém chodníčku. Je tu dokonce možné spatřit vzácnou masožravku miniaturních rozměrů. Rašelinistě shlédnete také z dřevěné vyhlídky, 

kterou najdete téměř na začátku vaší cesty. Prohlídka území je zamýšlená jako okružní. Otevřeno je od Velikonoc do konce října, denně 9-17 h. Vstupné (r. 2023) zaplatíte 5 € 

za dospělého, 3 € za dítě, rodinné vstupné 12 €, slevy pro skupiny nad 12 osob (školy).

Parkovat se dá i v Německu, pro české návštěvníky je vhodnější zaparkovat na Cínovci buď u Krušnohorského dvoru, nebo někde u mostu u hotelu Pomezí, pak vyrazit přes 

louku do Německa.

www.krusnohorci.cz/vylet/1031-georgenfeldske-horske-raseliniste

3. Rašeliniště Altenberg – Georgenfelder Hochmoor



Naučnou stezku Stengelhaide najde turista snadno v blízkosti obce Kühnhaide v Krušných horách, nedaleko od hraničního přechodu Hora Svatého Šebestiána. Po poslední 

době ledové se zde vytvořila slatina a tím vznikly i rozdílné vrstvy rašeliny. Na stezce tu byla v létě umístěna celá řada informačních tabulí, které objasňují vznik mokřad, 

představují místní rostliny, zvířenu a půdní zvláštnosti. Z menší dřevěné rozhledny je možné krajinu shlédnout i z výšky. Turistická stezka je poměrně krátká a dá se dobře 

využít k menší vycházce. 

Obzvláště se doporučuje tento okruh projít začátkem či uprostřed června, protože tehdy kvete místní tráva suchopýr úzkolistý a rozprostírá se daleko široko jako bílý 

koberec. Na jaře i počátkem léta se při večerní procházce dá často zaslechnout volání kukačky. 

4. Naučná stezka Stengelhaide



Sdružení pečující o pamětihodnosti Denkmalpflegeverein-Vejprty / Weipert pořádá i pěvecké koncerty. To, co partnerská města Vejprty a Bärenstein dokázala během 

desetiletí společně uskutečnit, nemá obdoby. Kromě památkové péče se proslulým stal pěvecký koncert u Kamene Güntera Steina. Již deset let se tento koncert koná 

pravidelně a účastní se ho vždy tisíce návštěvníků. V letošním roce se uskuteční tento pěvecký koncert v červnu. Nejsou to ale jenom členové sdružení, kteří si tak příkladně 

rozumějí, jsou to i politici na obou stranách hraničního potoku, starostka Vejprt se svým německým kolegou. V minulém roce se tu dokonce setkal německý ministr zahraničí 

se svým českým protějškem.      

http://www.denkmalpflege-weipert-ev.de/de

5. Denkmalpflegeverein-Vejprty (Weipert)



Tyto nejstarší saské lázně jsou součástí města Wolkenstein a leží v nádherné krajině v srdci německé části Krušných hor. Již od objevení zdejších horkých pramenů ve 14. 

století byly i v pohnutých dobách stále vyhledávány pro své léčebné účinky. Termální léčivá voda je státem schválená a má stálou teplotu 32–34 stupňů celsia. 

V současné době se zde nabízejí kromě zdravotní péče relaxační zóny, opalovací prostor s infračerveným zářením i wellness.  

https://www.warmbad.de/

6. SILBER-THERME WARMBAD, Lázně Warmbad
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